
A francia nemzet ünnepe.
E hó 6-kán kezdődtek Párizsban 

a történelem ez újkori Babilonjában 
azon fényes és valdsziniüeg lelkes ün­
nepélyességek, melyek a nagy forra­
dalom egyes, kiválóbb phásisainak em­
lékére rendeztetnek. — Maga, a párt- 
viszályok irtó szenvedélye által anynyi- 
fele szakgatott francia nemzet cgygyé 
olvad az emlékek varázs hatalma alatt, 
még a royalisták is elhallgattatják szá­
zados gyűlöletüket a respublika és al­
kotó férfiai iránt. A legszélsőbb elemek, 
kiknek féktelen érzülete és vak szenve­
délye nem ismer kegyeletet semmi tra­
ditio iránt, sót az ünnepélyességek al­
kalmával szokott legmagasabb lángra 
gyűlni: ma szépen meghúzódnak sötét 

oduikban, vagy hallgatag szem­
lélőivé válnak a fényes világváros ut­
cáin hömpölygő százezrek örömujon- 
gásának.... A tegnapi francia nemzet 
egyidöre meghalt s egy uj támadt föl 
helyette: az egységes, a hatalmas, a 
dicsőséges francia nemzet, mely a ke­
resztyén népek történelmének, enuek 
az óriási drámának a legragyogóbb 
felvonásait és jeleneteit mint fő hős, 
oly fényesen játszotta el. A kei'esztyén 
népek eddigi történelmének_ tengelyét 
a francia nemzet képezte. Érzik, tud­
ják ezt Párizsban is, s ez a büszke 
tudat alkotja azt a lelkesítő varázs­
erőt, mely a legtómbolóbb pártszen­
vedélyek közepeit is egységet tudóit 
teremteni a Sajna partján.

Azonban még ebben a fényes ün­
nepi sorozatban, melyet csak részben 
lehet francia nemzeti ünnepnek tartani, 
mert az tulajdonképen az egész embe­
riség ünnepe — is van drámai vonás. 
Franciaország majdnem, az összes ci­
vilizált kormányok ellenszenve, mellett 
vagy legalább is rokonszeve nélkül 
tartja világkiállításnak keresztelt ünne­
pélyességeit. — Csudálatos! Világki­
állítás a hivatalos világ nélkül! A ki­
hívó, merész, öntudatos dacz olyan jel­
legben, a minőben csak berosoknál, 
vagy titánoknál szokott mutatkozni. — 
Ezt a girbe-görbe földtekén csak Pá­
rizs és a francia nemzet bátor tenni.
Ez is a nagyságnak és erőnek egy 
kétségtelen jele, a minek morális érté­
két még növeli az a gondolat, hogy 
a hivatalos Európának tulajdonképen 
nincs igaza, s e.lensze .ve a leggyerme- 
kiesebb duzzogna jellegével bír. Szo­

morú bizonysága annak, hogy dacára 
igazi vénségének, földrészünk még min­
dig nem érte el igazi férfi korát.

Semmi kétséget nem szenved, hogy 
a_ párizsi ünnepélyek az egész emberi­
ség valódi szabadságának emlékünnepei. 
Azok az elrozsdásodott rabbilincsek, 
melyek Európa népeit annyi századon 
keresztül oly súlyos igába tartották, 
tulajdonkép ekkor zuzattak szét töké­
letesen. S azok a magasztos eszmék, 
melyeknek áldásos magvait a keresz- 
tyénség elhintette, meglehetős élettel­
jes növekedés után: a francia forrada­
lom pusztító tüze által szabadittattak 
meg a rengeteg gyomoktól. — Az 
előtt nemcsak Franciaország volt kasz­
tokra darabolva, de az egész Európa 
összes népei is.... Attól lógva olvadt 
egygjé mindkettő s született meg a 
nemzetközi érdekközösség magasztos 
eszméje. — Hogy a telhetetlen zsar­
nokság használta legelőször, s eddig 
legtöbbször saját önző céljaira, hogy 
a népek öntudatában ez az érdek kö­
zösség még eddig nem tudott élettel­
jes állapotra fejlődni: ez nem von le 
értékéből, s annál kevésbé a francia 
nemzet dicsőségéből. A nagy jövő még 
nagyon hosszú! Azért ezt a kiállítást 
bátran megülhette volna a hivatalos Eu­
ropa is, sőt morális kötelesség lett volna 
részvételével sanctiónálni azt az előbb 
utóbb bekövetkezendő állapotai, hogy 
a mult és jövő, a szabság és zsarnok­
ság közti óriási ür immár át van hi­
dalva : hogy a kormányok és népek 
érdeke egymással szorosan egybeíbrt. 
— Hogy a 89-ki forradalomnak rém­
napjai meg Napóleonjai voltak: azért 
duzzogni még a legcsekélyebb jelentő­
ségű kormánynak is gyermekes elfo­
gultság és fölületes fölfogás. Mert hi­
szen köztudomású dolog, hogy sok 
század természetes processusának és az 
ezekkel összeható viszonyoknak együt­
tes működése teremtette e két utóbbit, 
melyeket a francia nemzet többsége 
most nem ünnepel.

Egyébiránt, ha a hivatalos Euro­
pa távol van is: ott van a szabad 
eszmékért lelkesedni tudó népek ro- 
konszenve s mi is ezekhez csatlakozva 
sok szerencsét kívánunk a francia 
népnek. K.

Der Militärstand der Zukunft.
(V.) Bekanntermassen pflegen die 

Wenigsten mit ihrem gegenwärtigen

Stande zufriedengestellt zu sein und 
jeder will die Schattenseiten seines Stan­
des besser kennen, als die lichten. Am 
meisten sehen wir diese Unzufriedenheit 
beim Offiziersstande hervortreten, als 
hätte dieser Stand, das bekannte „Wer 
schimpft der kauft“ stets als Aviso vor 
sich. Ohne untersuchen zu wollen, inwie- 
terne dieser oder jener Beruf berechtigt 
sei, unzufrieden zu sein, müssen wir 
dem Offiziersstande auch bisher den 
Vorzug vor jedem Berufe des Civiles 
einräumen.

Das gangbare „glänzendes Elend“ 
dürfte heute eher auf jeden Beamten 
anwendbar sein, als auf den Offizier, 
der bei verhältnissmässig weniger Stu­
dium nach unglaublich kurzer Zeit 
— vom Marschallstabe im Tornister 
abgerechnet-eine sichere Stellung hat. In 
Zukunft soll es noch besser werden. 
Denn, während der Staat das Juridische- 
Lehr- od. Technische-Fach mit Jahr­
gängen nicht nur überbürde,t sondern 
auch noch Doktorat und eine riesige 
Probezeit vorschreibt, und dennoch 
erst spätt etwas bietet, — ist dies beim 
Militär ganz anders.

Hier wurde vom Candidaten der 
Kadettenschule bisher die Absolvirung 
der vier Classen eines Gymn. od. einer 
Realschule gefordert; nun bringt das 
letzte^ V erordnungsblatt ein Reskript 
des Kriegsministers, laut welchem in 
Zukunft die „genügende“ Beendigung 
auch dreier Classen genügt.

Vielleicht hat aber der Civilbeam- 
te ein günstigeres Avancement, als der 
Soldat"? Die Mailiste der neuernannten 
Lieutenants beweist uns, dass bei der 
Infanterie und Jägertruppe die Offi­
ziersstellvertreter nach einer drei- ja 
selbst zweijährigen Dienstzeit zu Offi­
zieren befördert wurden. Bei der Ka­
vallerie und Artillerie gibt es noch 
bessere Chancen. Während also der 
Frequentant von nunau 3 Jahre in 
der Kadettenschule sitzt und nach 2 
Jahren zum Offiziere mit den Bezügen von 
fast 1000 G. vorrückt, ist sein im Gym­
nasium verbliebener Kammerad zur 
selben Zeit mit allen Staatsprüfungen 
und Doktortiteln erst nach 9 Jahren ein 
Gerichtspraktikant, und wenn er die 
riesigste Protektion hat nach 12—15 
J. ein suppl. Professor mit 3—800 G. 
Nun muss das Avancement dem Offi­
ziere — den günstigen Mobilisirungs- 
fall nicht gerechnet — im Turnus von
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5—6. unbedingt eine Sprosse weiter 
bringen. Geschiet aber dies beim Be­
amtenstande und in welchem Grade, 
selbst wenn der Papst einem als Ge­
vatter gestanden?

Nehmen wir zum Schlüsse auch 
den Vortheil in Betracht, dass während 
der angehende Beamte den Eltern ein 
harrendes Geld kostet, der junge Sol­
dat zumeist auf Kosten seines Aevars 
heranwächst, sich militärische, wie all­
gemeine Bildung aneignet und wir 
werden den Schluss ziehen können, in 
wiefeme der obangeführte Satz „Mili­
tärleben ein glänzendes Elend4* für die 
Zukunft Berechtigung findet.

least élei.
A folyó hó 1-én Nagy-Becskereken 

megtartott jegyzőszigorlaton 8 jelölt képesit- 
tetett, mig hárman ismétlésre vettetek vissza.

Aradi Gerő színtársulata a 
megye székhelyén változatos programmja és 
derék erőinek jeles működése által a közön­
ség pártfogását kiérdemelte.

A temesvári takarékpénz­
tár tulajdonát képező — ezelőtt Menczer- 
féle — nagy-toráki, 430 holdból álló birto­
kot Luppu Márkus nagy-komlósi birtokos 
vette meg 108.000 frtért.

Öngyilkosság Nagy-Beeskereken. 
Szabó Sámuel, 20 éves asztalossegéd hosszabb 
idő óta szerelmi viszonyban állott Novak Er­
zsébet nagy-bajomi születésű 24 éves haja- 
donnal. Héttőn — április 29-én — délután 
2 óra tájban kimentek a kincstári erdőbe és 
az egész délutánt ott töltötték el együtt. 
Estefelé úgy fél nyolcz tájban a Bega part­
ján levő úgynevezett „kis erdőbe“ húzódtak 
be, a hol — a mint a későbbi vizsgálat ki­
derítette — a meredekről a Bega hullámaiba 
vetették magukat és mindketten nyomtalanul 
eltűntek a habokban. Hulláikat még nem ta­
lálták fel. Tettük oka ismeretlen.

A hűtlenség bünhödése. Bor­
zalmas esetről Írnak N.-Gáj községéből. Egy 
oda való jómódú parasztgazda hűtlenségen 
kapta nejét. Emiatti felingerüítségében nejét 
lánczokkal és kötelekkel kocsijához kötözve 
végighurczolta a község utczáiu. Mire a nő 
rémes sikoltásaira az összecsődült falusi nép 
kiszabadította a felbőszült férj kezei közül.

Tárna, ^jmlimoii.
Jeles Olasz nők a XVI. században.

Cs, Bákosi-tóL 
1

(Folytatás.)

E remények vigasztalták, de egyszers­
mind izgatták is Vittoriát.

A visszavonultság és gyász hosszú évei 
után számára is újabb és boldogabb idő kez­
dett derülni. Költeményei legelőször 1538-ban 
láttak napvilágot.

A ferrarai udvar volt az első, mely a 
szellemi érdemet minden időben nagyra be­
csülve — azoknak hódolt, Ariosto pedig Vik­
tóriára irt vesseiben örökiié meg e kort.

Visszatérve Rómába, baiátjától csaknem 
féltékeny örömmel fogadtatott.

Ezen — Michelangelo életében bizo­
nyára a legboldogabb — korszakot képező 
barátság öt évig tartott.

Az 1549-ik évvel uj és ellenséges pápa 
kerül kormányra, ki Vitioriát Viterbuba me­
nekülni kény szeritette. Nem tartozott ugyan 
a protestántokhoz, de szeretett azok közt lenni, 
kik az uj tanokat megvitatták.

E korban azonban az ily félét oly bor­
zasztó eretnekségnek tartották, hogy halála 
után húsz év múlva is egy ilorenczi fiatal 
nemesnek máglyára itéltetésénél az egyik fő 
vádat az képezte, hogy egykor ő is Vittoria 
és nézettársa Gonzaga Giulia köréhez tartó 
zott. Micholangelóval a barátságot számos 
szép levél és költemény által iparkodott fenn­
tartani.

„Minő ember vált Tolna Michelangeló- 
ból, — mondja Grimm *=- ha a sors fiatal 
éveiben Vittoriával összehozza a ha V. ekkor# 
i viszontagságok súlyától mentén# ffiegis- 

ifkedhetik Tele! A körülmények között;

már félhalott volt, A kegyetlen férjet a csen­
dőrség már elfogta.

Főigazgatói látogat ás. Feher 
Ipoly szegedi tankerületi főigazgató rendes 
évi körútját téve Nagy-Becskereken volt a 
múlt héten a fogymnasium látogatására.

A mokrini bíró — kerczeg 
lett. Mokrinból írják, hogy a község bi- 
ráját Sorgo Antalt, a napokban arról érte­
sítették, hogy herczegi cziinwel egy nagy 
hitbizományi birtok vár reá Gravosában. 
Dalmátországban volt ezelőtt több kisebb 
teljesen önálló köztársaság, melyekben a leg­
előkelőbb családok, hogy befolyásukat az 
államélet minden terén biztosítsák, hitbizo- 
mányokat állapítottak, melyek közül néme­
lyik még ma is fenn áll. Ilyen család volt 
a Baggio de Sergo család is, melynek teje 
mindig herczegi czimet viselt, mig a legkö­
zelebbi rokonság tagjait a grófi czim ilette 
meg. Mokrin község bírája nem sokára el is 
utazik Gravosába, hogy bele kóstoljon a her- 
czegségbe. ___ M. J.

T a n ü g y.
Glogon 1889. május 11.

Tekintetes Szerkesztőség!
Van szerencsém értesíteni, hogy a „ Dél- 

magyarországi tanító-egyesület“ pancsovai 
fiók-egylete, e hó 9-én, községünkben tartá 
rendes tavaszi közgyűlését. A tanítók oly 
nagy számmal jelentek meg, mint (ezt az 
illetőktől hallók) tán még soha, mely körül­
mény általános megelégedést és örömet kel­
tett. Azonban a külömben is érdekes nap, 
eseményét Steinbach Antal kir. tanácsos s 
megyei tanfelügyelő úr váratlan s igy annál 
örvendetesebb megjelenése képezte.

Már fél ti^ órakor d. e. mozsarak lö­
vései hirdették a tanácskozás megnyitása kö­
zeledését, mire az egylet tagjai az ez alka­
lomra szépen feldíszített ülésterembe siettek, 
hol már a fentisztelt tanfelügyelő úr s a fiók- 
egylet igen tisztelt elnöke Karner 12 tanító­
nő- és tanitónéval egybegyűltek. Az egyleti 
elnök megnyitá az ülést, nehány szívélyes 
szóval üdvözölvén a tagtársakat, nem külöm- 
beu a vendégeket is; mire községünk r. kath. 
lelkésze főtiszt. Oltványi Gáspár úr az egylet 
tagjait a község, iskolaszék s a helybeli ta­
nítótestület nevében magyar és német nyelven 
üdvözölte a jelen levőket. Erre a kir. tanáesus- 
tanfelügyelő úr egy remek, átgondolt s általános 
tetszésre talált beszédet mondott, melyben 
— a többi közt — ő magát szerényen csak 
a magyar tanítók tizedesének állitá, de később 
kitűnt, hogy nemcsak állásánál fogva,- de 
minden felszólalása által is a tanácskozás

melyben egymással találkoztak, mitsem nyújt­
hatott neki egyebet, a barátságnál, melylyel 
oly jótékonyan hatott.“

Egy sonett, melyben ezt bevallja, kö­
vetkezőleg hangzik prózában: Hogy szépsé­
ged a földön ezentúl is megmaradjon, még 
pedig oly nő birtokában, ki kegyelmesebb 
és náladnál kevésbbé szigorú legyen, hiszem, 
hogy bájaidat a természet vissza fogja köve­
telni. Szép képeddel ékesíteni kívánja az eget, 
e gyönyörű alakot, mig a mélyen érző és 
résztvevő szivet a szerelem istennője fogja e 
testbe nagy gonddal beleültetni. És fel fogja 
sóhajtásaimat, fel végtelen könnyeimet: meg­
ajándékozva velük azt, ki e nőt szeretni ugy 
fogja, mikép én szeretlek téged. De boldo­
gabb lévén nálamnái, fájdalmaimmal megin­
dítja szivét, hogy kegyét, mely tőlem meg­
tagad taiott, megnyerhesse“. Költeményeinek 
tartalma rendesen: az elveszett tettnek dicsőíté­
sére a jelenről való lemondásra, minden fáj­
dalomnak a jövőben való kiegyenlítésére vo­
natkozik.

Költeményeit a kortársak kézről kézre 
adták, s az első kiadást már az első tiz év 
alatt öt uj követte. Hű barátként állott olda­
lán Michelangelo, midőn családjának egykor 
annyira hatalmas tagjait a Mediciek és Far- 
nesek engesztelhetetlen gyűlöletének egyen- 
kint áldozatul esni látta, s hódolatai még 
akkor is változatlanok maradtak, midőn a 
betegség és kor a szépség rózsáit egyre her- 
vasztották. A festő hallhatatlan ecsete előtt 
nem áll többé az egykor angyali szép kép 
s a szép szőke haj, mely hajdan dísze volt 
— halványszürke kezdett lenni. Képét ba­
rátja következőleg örökítette meg. A uemea 
fej, hosszú fehér özvegyi fátyolba van bar-« 
kolTa, mely a homlokon át a vállakra bo* 
rulva mellére esik, Karosszékben tilő karcsú 
magas alakját fekete bársony ruha takaijai 

I jobbja a szék karjára van támasztva, mig

valódi vezérférfia. A sok szép, s alapos ké­
szültségre valló értekezés közül leginkább 
kivált Lang polgárisk. tanító, ki a magyar 
nyelvnek a nem magyar anyanyelvű osztá­
lyokban való czélirányos, gyakorlati módsze­
réről felette érdekesen s hozzá — természe­
tesen — igaz hazafiui lelkesedéssel beszélt.

Fontos és életbe vágó kérdés volt a ré­
gibb határőrvidéki tanítók nyugdij-ügye is, a 
melyben úgy sok egyéb más, a tanítókat 
igen közelről érdeklő kérdésekben s inter- 
pellácziókban is az elnökön kívül kiválóan a 
tanfelügyelő ur vala a kalauz s szives fel- 
világositó.

Szoba jött az ui n. „napidij“ kérdése 
is, a melyre nézve a belügym. kormányzat 
egymástól eltérő rendeleteket bocsájtott ki, de 
melyek tisztázását, illetve a tanítók ez irány­
ban beterjesztendő folyamodványainak tá­
mogatását a tanfelügyelő ur kegyes volt meg­
ígérni. Több házi és „belügyi pontok a többi 
közt Jaksa bárányosi tauití beadványának 
tudmásulvétele sat. és elintézése után 1/i2 
órakor elnök az ülést bézárta, mire a tagok 
a helybeli zenekar harsogó trombitászava kí­
séretében a „Koronádhoz ez. nagy vendéglő­
be vonultak, hol 2. órakor a távsás ebéd kez­
dődött. Ebéd előtt a kir. tanácsos-tanfelügye­
lő ur községünk notabilitásaival az üdvözlő 
beszédet tartó kathol. lelkész urnái tisztelgett. 
A fiók-egylet hivatalos képviselője, Karner el­
nök ur azonban ezt tenni rangján alóli do­
lognak tekinté; mit mi mellesleg legyen meg­
jegyezve — helyesnek és térmeszetesnek is 
találunk: lévén az elnök ur sokkal nagyobb, 
ur, mint egy közönséges kir. tanácsos-tan- 
felügyelö!

A diszlakománál a két főhelyet Karner 
elnök és Steinbach tant’, ur foglalta el. Az 
első felküszöntést (az előre megállapított sor­
rend szerint) Karner elnök ur mondta a ki­
rályra; uránná Oltványi kath. lelkész Csáky 
Albin grófra, a kultusz, és közokt. miniszterre; 
Himmelstein községi tan. s az aljegyző a fő- és 
alispánra; ismét Oltványi a jelenlevő tanfelü­
gyelő arra (ez nagy lelkesedés közt történt); 
majd a helység bírája Pallocsay a főszolga­
bíró urra emelt poharat, mire Schwanfelder 
Gusztáv községi jegyzőnk igen szép, humo­
ros, szellemes felköszöntője következett, mely­
ben a tanitó-egyletet, élen Karner elnök urat, 
szintén nagy és szűnni nem akaró lelkesedés 
közepeit élteté; Bossika román lelkész toasztja 
után végre Karner egyleti elnök ur utolsó 
hivatalos áldomása Glogon községnek szólt, 
melyben szép és válogatott mondásokban 
köszönetét szavazott a szép és szívélyes 
gadtatásért. Ezzel 5. óra után a társaság las-

balkeze, ölében nyugvó nyitott könyven pi­
hen. Vonásain meglepő nyugalom terül el, 
szemei és szája körül pedig alig észrevehető 
csöndes bágyadtság honol; az arcz vonásai 
éltesek, de nem beesettek — nemesek és 
méltóságteljesek.

Midőn 1547. február havában, 57 éves 
korában, meghalt, ő is ott volt halálos ágyá­
nál és semmit sem bánt annyira, mint azt, 
hogy csak kezét, nem pedig homlokát és ar- 
czát érintette csókjával. Fájdalma végtelen 
volt; hisz benne a hetven éves aggastyán 
egyedüli barátnéját vesztette el, s ha vala­
miben vigasztalást lelhetett, úgy csakis azon 
biztos reményben, hogy nemsokára ő is kö­
vetni fogja.

Fejezzük be képünket egy szintén Grirnm- 
től eredő s a költőnő halálává vonatkozó köl­
teménynyel :

Mikor elszólitott az ég innen téged :
Megdöbbenve búsult az egész természet- 
ön tak az emberek nagy keserűséggel:
A legszebbet, jobbat veled vesziték el. 
liagyogó álmaink óh beh oda lettek)
Hol vagy most, mely pontján a nagy végtelennek? 
Egységes szép lényed darabokra oszlott:
Lelked fenn örvend az égi örömöknek,
Tested itt lenn őrzi egy rideg siroszlop.
Halál volt rád írva, mert az ég szülöttje 
Maga is halandó, ha a földre jött le.
De csak a halandó enyészett el benned,
Hired itt örökre enyészhetetlen lett;
Emléked örökre megőrzi itt a te 
Ragyogó szép lelked csodás költészete.“

Ezzel el is hagyhatjuk a nőiességnek 
Olaszországban tündöklő oldalát, hogy időnk 
maradjon árnyoldalát is megtekintenünk.

II
Lucretia Borgia,

„A modern történet legsajátiágoeabb 
női közt eled helyen áll Lucretia Borgia. Váj­
jon azért vált e azzá, mivel átok nehezedik rái 
— átok, melylyel a világ talán tévedésből 
sújtja annyira? tFtriyt, köt,)



sankint oszlani kezdett. Este tánczmulatsá,T 
volt. —

Jövő hétfőn Steinbach kir. tanácsos úr 
ismét szerencséltetni fogja községünket s mint 
haljuk, Oltványi katk. plébános úr ven­
dége lesz.

Máskor másról és-------kevesebbet.
s R-lev.

A kubini fiók tanitóegylct f. évi május 
hó elsején ^ Marx Antal Temesmegye tanfelü­
gyelő jubileumát ünneplő napján, "tartotta ez 
évi tavaszi gyűlését Bavanistén.

Wenner Miklós kubini tanító és fiók 
egyleti főnők lelkesítő beszéddel nyitotta meg 
az ülést V2IO órako**, megemlékezve Temes­
megye tanügye emelése körül tett érdemek­
ben gazdag Marx Antal kir. tanácsos és tan- 
felügvelő fáradhatlau működéséről — indít­
ványba hozta, hogy a kubini járás tanítói, 
yezérők iránti tisztelet és részvét jeléül a 
jubileumot rendező bizottsághoz egy üdvözlő 
távirat menesztessének, mely indítvány elfo­
gadtatott.

Ennek befejezése után a bejelentett elő­
adások kerültek sorra.

Schmidt István bavanistei tanító a be­
széd és értelemgyakorlatokból tartott mód­
szeres gyakorlati tanítást. Tanítási rnódora 
paedagogiai menete, valamint tananyagának 
helyes felosztása tanítását igen sikerültté 
tették.

Sajnos, hogy a kubini fiók egylet fenn­
állása óta fehér holló ritkaságuak a gyakor­
lati tanítások; már pedig egy módszeres gyak. 
tanítás sokkal tanulságosabb, mint valamely 
tantárgy mikénti tanításáról szoló több ívre 
terjedő elméleti felolvasás. Ajánlatos volna, 
hogy az egyleti üléseken jövőben minél több 
ily gyakorlati tanítás tartassák, különösen az 
oly tagok részéről, kik ott, a hol a gyűlés 
tartatik, műkődnek.

Mariukovics Szvetozár bavanistei tanító 
a természettanból és Kurz János deliblati 
tanító a számtanitási előgvakorlatokból tar­
tott felolvasásaik szintén igen lekötötték a 
hallgatók figyelmét és teljesen megfeleltek a 
várakozásnak.

Laczkovics Julia deliblati tanítónő the- 
máj-i, az idő rövidsége miatt, a jövő gyű­
lésre lett halasztva.

Steiner János f. egyl. titkár.

Közönség köréből. — Stimmen aus dem 
Publikum.

A pancsovai első gyermekkert.
Kedves Szerkesztő barátom!

E czim alatt van alakuló félben egv jó­

tékony egylet, melyről becses lapod közelebbi 
szamában mar említést tettem; hogy azonban 
ez alkalommal megint írok, azon rémemben 
teszem, mert hiszem, hogy ezen szép czélú 
egylet érdekében soraim közzé-teeuded.

Hogy. ezen alakuló félben levő egvlet 
ily rövid idő alatt minő szép eredményt" ért 
el, azt bizonyltja a tagok száma, melv jelen­
leg 86 és szem előtt tartva ezen .-u let ne­
mes hivatását még most is napnd-nnpra nö­
vekedik, Iliivel az eddigi vezetés oly ügv- 
búzgó, fáradhatatlan és megbízható "kézben 
van, mely nem tűr semmi fáradságot, hc'v 
ezen egylet, szép czéljához közeledve azt 
elérhesse.

A tagok havonként 10 krt fizetnek, és 
időközönként ének, szavalat és gyermekszin- 
ház rendezése által az egylet vagyonát nö­
velik. A máit vasárnap is tartottak egv ilyen 
előadást, mely szépen volt látogatva és" az 
egylet javára 9 frtot hozott. Összes va-yona 
eddig 29 Irt. mely a helybeli takarék-pénz- 
tarba van elhelyezve.

A tagok lehetnek, szülök óhaja és bele­
gyezése melett fiú és leány gyermekek, a 
kik a fenn említett dijt fizetni kötelesek. Az 
egylet pártolása — mely idővel hivatva kend 
túrosunk szegény sorsú lakóinak gyermekeit 
magába fogadni — eléggé nem ajánlható, és 
azok, kik ezen egyletnek tagjai óhajtanak 
lenni Vizkelety Angelina Úrnőnél elő- 
jegyezhetik . magukat, a ki küiömben. mint 
ezen alakuló félben levő egylet eddigi veze­
tője e tekintetben fáradhatatlan szorgalom­
mal jár el a tagok gyűjtésében. Adja Isten, 
hogy ezen egylet létre jőve, szép czélját mi­
hamarább elérhesse! —sv—

Helyihirek.—Lokalneuigkeiten.
Personalien. Jvon. Rath-Komitat$schulen- 

Inspektor Anton Steinbach inspizirt die kom­
menden Wochen die Gemeindeschulen der 
Umgebung und logirt im „Hotel Weissti von 
wo aus er seine Inspektionen unternimmt.

Ein Schritt vorwärts. Die evang. ref. 
Kirchengemeinde hat zur Hebung des Kir­
chengesanges ein schönes Harmonium ange­
schafft nun ist auch das Singen durch ein 
gutes Spiel bedeutend erleichtert. Wie man 
uns mittheilt soll vielleicht noch in diesem 
Jahre auch eine Orgel gebaut werden.

Maturitätsprüfung. Die mündliche Ma­
turitätsprüfung, die erste seit dem das Ober­
gymnasium besteht, findet unter Vorsitz des 
Studien-Oberdirektors Sr. Hochwohlgeboiea 
Fehér Ipoly am IV. Juni 1. Jahres statt.

Eine moderne Ehe.
(Fortsetzung.)

Dagegen aber, weil er in Georgine doch 
nicht wirklich verliebt war, auch einsehen 
musste — dass es da in der Familie — im 
Hause — im Geschäfte gar Vieles gab, was 
drohenden Wolken gleich, und ihm ganz und 
gar fremd geblieben war.

Auch am nächsten Tage war Amalie 
Flobert — unsichtbar, oder doch nicht zu 
sprechen und unser Held war nur so frei 
direkt durch das Kammermädchen au sie die 
Anfrage zu richten: ob Madame Flobert nicht 
ihm Aufträge zu geben hätte, wie sie ihm 
der Herr Chef in Aussicht gestellt.

Die Antwort war kurz: Madame Flo­
bert wünscht Herren Réinond abends von 8 
Uhr zu sprechen. Herr Flobert war noch nicht 
zurück; aber im Geschäfte wurde fieberhaft 
gearbeitet und unser Held horte wie Herr 
Cailié Herrn Brassy fragte, ob thatsächlicli 
alles zum Kassaabsehluss für den anderen 
Tag bereit wäre, was dieser kurz bejahte. 
Beide sahen sich dabei mit eigentümlichen 
Blicken an, so dass Bemond wieder zu glau­
ben anfieng, es gebe etwas Besonderes im 
Hanse vor.

Indessen wurde es doch Abend, Kassier 
und Prokuraführer entliessen früher als sonst 
die übrigen Commis und lachdem das Ge­
schäft geschlossen worden,- begab sich Ké- 
mond in’s Café und punkt 8 Ühr in bester 
Laune in das Boudoir von Amelie Flobert.

• Diesmal wurde er von Georgine aufs 
Freundlichste empfangen pud mit vielsagen­
dem Lächeln und einem Händedruck ein­
gelassen.

Amelie Flobert War in der Blühte Ihrer 
Schönheit uud übcrdicss in verführerischer 
Toilette, kurz unser Held verlor den Kopf 
ganz und gar! j

Nehmen Sie Platz Herr Rámond! Sie
sind von meinem Gemahl in dessen Pläne ein­
geweiht: nicht wahr Herr Iíémond

In dessen Pläne, gnädige Frau ? Ja 
was für Pläne ? Die Dame schien trotz die­
ser verneinenden Antwort nicht gar zu ver­
legen, sondern lachte nur. Ja so! Der Herr 
hat es vorgezogen, die Arbeit mir zu über­
lassen 1 Und wenn Sie dann nicht wollten? 
Wenn Sie dann mir ihre Dienste vorsagen 
würden Ja I An so etwas denken diese Her­
ren nie.

Ich Ihnen nicht gehorchen, schöne Frau!
Rámond lag schon zu ihren Füssen und 

küsste eifrig ihre schönen Hände, die sie 
ihm lachend überliess — bald aber wieder 
aufstand und sagte : Genug der idealen Tlior- 
heit! Es bandelt sich um gar ernste Dinge, 
Herr Rámond und zwar um solche, welche 
nur die volkommenstc Hingabe möglich ma­
chen kann, Herr Remond. Wollen Sie für 
mich dieser Freund sein, der Alles zu opfern 
bereit ist? Alles! Alles schöne Frau! Alles!

Die schöne Frau gab scheinbar einem 
unwiderstehlichen Impulse nach, schlang 
ihre Arme um ihn — und küsste ihn, dann 
aber sprang sie auf und rief:

Was werden, was müssen Sie von mir 
denken Herr Rámond? — Und sie bedeckte 
ihr Gesicht mit den Händen und schien fast zu 
weinen.

Rámond Wollte sie trösten, sie aber wies 
ihn zurück.

Misbrauchen Sie meine Schwäche nicht 
Jaques]

Wer weiss indessen, wie die Sache ge­
endet hätte , aber in demselben Augenblicke 
stürzte die Zofe mit dem Schreckenarüfe he­
rein: Der Herr! Der Herr ist da! —-

Und kaum hatte Amélie ihren Platz am 
Divan eingenommen, Jaques Bemond aber 
auf ihren Wink in gross-r Verlegenheit am

Die Schriftlichen Prüfungen werden im lau­
tendem Monate abgehalten.

Turnwesen. Der Turnverein verzeichnet 
in seinen Blättern ein neues Leben, indem 
cs sein Heim seit einigen Tagen in die ge­
räumige und bequeme Turnhalle des Staats- 
gymnasimns verlegt hat. Wie man uns mit­
theilt, nehmen nunmehr an den Uibungen 
auch mehrere ältere Herrn Theil und wird 
das Leben im Vereine von Tag zu Tag ein 
regeres.

Halalis. Gestern 7 Uhr in der Frühe 
rückten die Schüler sämmtliclier Staats-Ele­
mentarschulen unter Führung ihrer Lehrer 
und Lehrerinen unter den Klängen des Ra- 
köczymavsches und mit vielen Fahnen zu 
ihrem Maialis ans. Der lange Zug bildete 
ein treues Bild der Freude der Unschuld. 
Der Nachmittag verlief beim Tanze, dem 
auch ein grosser Theil der Eltern und Be­
kannten der Kinder beiwohnte.

Generalversammlung. Die hiesige Frei­
willige^ Feuerwehr hält heute Vormittag nach 
dem Einrücken von ihrer Uibung im gros­
sen Magistratssaale ihre diesjährige Gene­
ralversammlung ab.

Lehrmittel. Das k. u. Unterrichtsmini­
sterium hat der hiesigen mit der Bürger­
schule verbundenen Schnitzerei-Abtheiinng 
die Anschaffung von Gypsmodellen im Wer- 
the von 140 G. bewilligt und sind die Mus­
ter, einige sehr schöne — dieser Tage auch an­
gelangt.

Aus der Seidenspinnerei. Donnerstag 
Nachmittag langten mit dem Schiffe ungefähr 
,0 Spinnerinen aus Italien an und hat die 
Arbeit in der Seidenspinnerei mit voller Kraft 
begonnen.

Jubileum. Wir hatten schon einmal die 
Notiz gebracht, dass Johann Häusler der 
langjährige Musiklehrer im Monate Mai sein 
50-jähriges Jubileum zu begehen gedenkt. 
Zu diesem Ende veranstaltet der Panes. 
Männergesang-Verein im Hotel „Trompeter“ 
am 18 dieses Monats ein Konzert, an dem 
auch der Jubilar mitwirken wird.

Danksagung. Andr, Fischer hat dem 
Staatsoberg, den im guten Zustande erhalte­
nen Kopf eines Bärseu, der an der Stelle sei­
nes neuen Hauses gefunden wurde zum Ge­
schenke gemacht, weshalb Ihm die Direktion 
ihren Dank ausspricht.

Parkmusik. Das „Orchester Harmonia“ 
spielt heute im Schützengarten folgendes Pro­
gramm: 1. Marsch, 2. Ouvertüre der Zwei­
kampf, 3. Potpourri aus Donna Juanita, 4. Pot­
pourri aus der Fledermaus, 5. Quadrille aus

Feuteuii neben dem Divan sich niedergesetzt, 
als auch Herr Flobert hereintrat.

Das ist eine Uiberraschung, nicht wahr 
Amélie ? begann er ohne alle Einleitung und 
nahm neben ihr Platz. Allerdings. Ich glaub­
te Sie wären nach J. . . gefahren.

Pst! . . . Doch nein — Herr Rámond 
ist ja eingeweiht nicht wahr! —

Noch nicht ganz Herr Gemal....
Alles eins. Bleiben Sie nur- Herr Rá­

mond. Ich hin nur auf einen Sprung zu­
rückgekehrt — morgen muss ich wirklich 
d. h. du weisst schon wohin Amélie. Ja wohl —

Also morgen Früh, Herr Rámond, wird 
Ihnen Amelie mittheilen, was zu thun ist —

Jaques begriff, dass er in Gnaden ent­
lassen war und empfahl sich.

Morgen Früh um 10 Uhr erwarte ich 
Sie, sagte die Dame und der Herr fugte hin­
zu. Ich habe heute noch dringende Geschäfte
— und kann Sie daher leider nicht bei uns 
zum Souper behalten — lieber Herr Rá­
mond ; aber es ist Fasching — und Sie wer­
den ihn zu verwenden wissen, nicht wahr? 
Indessen muss ich Sie docli mit einigen Auf­
trägen belasten. — Da nehmen Sie dieses 
Portefeuille und lesen Sie später darin Ihre 
Instruktionen. Morgen aber wird Amélie Ihnen 
Über Alles Auskunft geben. Also gute Unter­
haltung Herr Rémoad und nichts für ungut
— da ein kleiner Beitrag dazu.

Mit diesen Worten drückte der freund­
liche Herr Flobert eine Börse in Jaques Hän­
de, Amélie lächelte ihm zu und rief: Ver­
gessen Sie nicht um 10 Uhr hierher za kom­
men — und Jaques entfernte sich unter ver­
wirrten Komplimenten.

Im Hause war es sein Erstes die Briefta­
sche hervorzuholen und seine Absicht die 
Beste, nämlich die darin befindlichen Instruk­
tionen aufmerksam durchzustudiren, um sie 
genau zu befolgen. (Forts, folgt)
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Mäsmäöä Hirmml—limité,10. Marsch. Anfang Nachmittag 4 Uhr, Ende 9 ”
H T ■ hr A hcn/18 Uhr Abend.

Pferdevisrtation. Die Früjahrs-Pferde vi 
sitation beginnt heute. Die PterdaBesitzer ha­
ben ihre Pte.de sammt dem Pferdebüchei 
üer Commission vor den rom. k. Friedhofe 
vorzuführen; die OBerstädtler um 6 Uhr Früh 
die Unterstädter um 1 Uhr N. M.

Ankauf der Visella. In der am 17. Okt. 
v. J. abgehaltenen städt Generalversammlung 
wurde der Ausbau des Temesufers beschlos­
sen und gleichzeitig zum Zwecke der Regu- 
lirung der Temes der Ankauf der Visella 
einbezogen.

Verschwunden. Damjan Marinkovics ein 
hiesiger Insasse verhess am vorigen Sonntage 
das VVierthshaus „zur Rose“ und ist seither 
nicht zu finden. Man vermüthet, dass er ein 
Opfer der Temes geworden sei.

Wasserstand von 6. bis 11. Mai — 
Das Wasser nimmt zu am 6. Mai 6 00 cm., 
am 7. Mai 6*02 cm. Nimmt ab am 8. Mai 
6 01 cm., am 9. Mai 5*99 cm., am 10. Mai 
o*9 i cm., am 11. Mai 5*86 cm.

Meghívó.

futósorai ffromon gezsö magyar nyelr- 
terjestö egyesület“

t. «. tagjai tisztelettel meghivafnak a t. évi mája, 
k.. V.l-m ,1. e. Id fel é„kor „ v;iro,l,á2a „a- 

termében tartandó

mies m

^Krrach László, a magyar közélet ezen 
kmmo tagja, kt a kepviselobázban a háanagei tisztet 
hal," viselte, Abbáziában me.r.
bdt. - Natalia sz-tóralj=ó hosszabb időre jön JŰ- 
R“mifT í<>ey r<,k"°a1' Arenberg herezegné, Iván- 

^ ~ "W«*“ Pareselich Felixné,
szül Majoros kiara asszony, a közelebb elhnnyt löis-
ír^nvk * PT * "Pr° ecdesia et POitiie- ez. 
aranykeze.»« kapa. - Éhínség uralkodik Su.tó tm
éTkS!í e°- h0i * ”P votbatd burgonyából
Sn T “'moriti‘ ke"-r=rfc'le‘ ««it; az aiis-

kert a ministeriumtél. _ J. Te. 
hóTs-ül^ ‘aj° ‘mgerózetünk új czirkátó hajója, e 
bo 18-an log vtzre bocsáttatni Poliban. - Stefaitía
bét',t?BeT>°'‘r"k'ia°e’ hir mar 'egközebb több
beire Belgmmoa megy. _ A hnenos-ayreá osztrák 
kotorna aranykoszorút helyez Rudolf tóLörokös ko ' 

j™ • czélbél Európába. _ mrfS J* ' “t'f“ «kán szétrombolt,
w- K! kw ,mfg 0 h"ban elkészülnek vele. _ re fs. 
Upui Dr. Molnár Viktort 8 Felsége T.mesme-vj tö. 
topánjává nevezte ki. =- 10

Magyar Színház.
kör 5-611 dau,an "Tilt meg a szia-
adásívM Hir r°- °'1’“i,"”öve: -Sár«a Cs'kú- elő- 

kÖl5n-,e> 'olt ma a szereplőnek, a 
mennyiben a nagy szambán megjelent evermekek é» if#3252véS a maS“,:!
Ut PolJám!" V S*"T népdalokat, melye-

I ?*. . k» ma teljesen hangjánál volt _ ésBethleni érzessél énekeltek, több izbín ismételve Beth
LkíSfa"gt'“éf kÍl-''end“US,e2Ík’ melf Heeres
eutoiaztalas tutal es kellő szorgalom kifejtése mellett

PoS é'”k'

s;*:.áríaTTLT'r -.?to egp iaíbe- >a-
P , j -ab-.",E8T »ld» kortes- került színre, mely. 

UaklSl J™2Í hr°ra’’*1 tobbsaör kaczajr, indítói 
coAetŰ ?ámzm. t, !DPÍ Ú>lébi“os) terepét oly 

87 bBO,,í 8"k“'>r smegilletödve-

kawil. 5044,11 7-én. ,Vff Király" víg „perelte
kertit »mr, ratouan szép kiálli,
tornai e, bohnkáa jel.netei tetszettek. Úgy a fanok
totomMAe^kTTk,ÍCTekM,ek‘ti«d^"akX 
to! SkMÄgirert7 £2* d‘Tlisa “»«««
éneaeltok. 8 “ 8zMb™ar/ Zsuzsa szépen

TÁBSYSOBOZAT:
1. A titkár jelentése az egyesület ez évi működéséről 
.7 f pvutoraok jelemese a pénztár állásaiéi.

"mi é üZdV al?.tdke krmutatása s döntés annak 
mire idrditasa iránt.

4. Tiszta,!,ás. (Elnök, alelnökök s az igazgaté választ- 
- v ">»")• tagjainak megválasztása). 
o. Esetleges indítványok,
liléséba PanC'°vin “ igtzgui tanács 1889. máj. 3.

JSSfüL. Wi^iJanos

eme Poüzze benöthigt
als ln,erläge tiir ein Darlehen, zur Verengung sei-
S S'Ilt ak Widergab« fi‘r eihüSS.
RealiHtJüb» l,Ka”íír,,n- ?r verscbuldete Hans- und 
kem « ■ ,r"er filr p- T. Personen, welche
endlich »w. t?p‘,al b,’‘ L«bzeiten testiren können, 
endheh als Capjtüsanlage fllr uneheliche Kindei 
oder Kinder aus zweiter Ehe zur Gieichberechti- 
fnch’sc?”" f“ no“ ,P- T- Versicherungsnehmern 
06 Jal fa1,b0' Lel>ensjalir überschritten (bis Cb Jahre; erhalten eventuell dieselben raschest eine
trL ifY“"gt»"P°12a® aWr jede" hsüshigen Be- 
trag ui honetter und anständiger Weise hier oder 
Pro.,uz. Strengste Discretion in allen Fällen zu„e.
von äi-7 rn,°, hÖnft'i bil,|üb«r unentgeltlich täglich 

Assecuranz Oberinspeetor Klein. 
Wien. I.. Kohlinessergasse 7, 1, Stock. 753-50-4

Kundmachung.
Von Seite der Leitung des Verei-

nes der „Sancsovaer freiwilligen Feuerwehr1'
wurde die

itir Sonntag, den 12. Mai I. j. Vormittag 
im grossen städtischen Rathsaale, nach 
dem Einmarsch von der Uebung. an- 
beraumt, was hiemit zur allgemeinen 
ivenntnis gebracht wird.

TAGESORDNUNG:
Vorlage und üeberprüfung der Rcch- 
nungen vom abgelaufenen Jahre.

-• Vornahme der nach den §§ 7 lln(j

der Statuten erforderlichen Wahlen. 
3. Etwaige Anträge.

Pan csóva, am 5. Mai 1888. 
Josef Haiser, Ferd. Germann.

V1 ascs- Seliriftfaiirer.

X|"V- lugiájás !! Kiinuvcii I
Iverzö beteg és gviiiiail, f..MläISi gzögvii. es

erősít, a fogküvet e.tAvo.itja és kétatfidAtát
meggátoljál a szájbfizt azonnal inegszUn-
teti íiapuntai használatnál
cs. es k. udvari fogorvos és udv. szállító, valódi
Df. POPP vi,áS" Anatherin

1 A V,A -*• hiiü SZÁJVIZE
kétszer oly nagy palaczkokban mint eddig.

Ezzel egyidejűleg alkalmazandó 
Dr. POPP fogpasztája mely, a fogakat folyton ege- 

sz-seges és szép állapotban tartja.
Dr- PUPP Anatherin fogpasztája, mely a legjobb és 

legfinomabb szer a fogak tisztán tartására és 
íoghus megerősítésére.

Dr. TOPP fogpora ragyogó fehérségű fogakat köb 
csonoz annelkül, hogy mint más fogporok a fo 
gak zomanczat megsértené,

Dr. POPP nüvényszappana a legjobb gyógy-pipere-
szappan, minden nemű bőrkiütések ellen és kü­
lönösen fürdőkhöz.

Dr. POPP napraforgó és Vémis szannana („em gli, 
cermj A iegujabb és a legfinomabb divatpipere 

szappanok- A bort barsonylinommá teszik. P 
Arak: Anatberin-szájviz 50 kr., T frt. és 1 írt 

, kl-. Anatherin fogpaazta tégelyben 1 frt. »2 kr 
! Aromát,kus fogpaszta 35 kr., Fogpor dobozban 63 
kr. No.enzszappan 30 kr, Napratorgó-szappan 40 
kr, tei.ns szappan ul) kr, Eszerek kaphatók: Fan 
csóván Gratr 1, P, Hada F. és Bauer F. gyógy. 
ereszeknél; Spitzer Gy. kereskedőnél g

Dr. POPP J. G. udv. fogorvos urnák
[szfLt v^é/zül tmüMbyaitr0,“ 

|mtbye':rgy™sgilat,,ak ~ aM' ««Ä-

gyógyero-vel teljes mértékben bírnak és ÄS 
I tapasztalatok alapján kellő" szakértelemmel T„,mak 

I összeállítva: úgy liojy e szájvíznek haTnálara Z 
Imily fog es szajbajoknái általában az i-azsá-hoz 
Ikepest bárkinek legmelegebben ajánlható.0 ° '

I , ... Dr> WERNER
587 TI 7 ‘ igasgstéja, gvó-y.1081—12.1 szeresz es hites vegyész.. k'

Orvosok véleménye.
I A PoW>-*el« Anatherin szájvizet betegeim rend-

J sagarui meg vagyok győződve ö ^
Dr. Kainzbauer 

c®. tanácséi, emer. tanár.
Alólirott örömmel jelenti ki önnek, hogy az 

jön Anathenn-szajvizet valamint az ön Am,1ib' 
nn fogpasztáját használtam s ezt legjobb lelki 

j ismerettel ajánlhatom. Dr. Vladesií
Bukarest. egyet, tanár, kórházi főorvos

I vizet" !°PP J' “dv- fogorvos .Anatherin-szij- 
I vizet az igazságnak megfelelöleg fölötte aiii- 
I latra méltónak találom. 1

Berlin. Dr. Sonnenschein F. L
egyetemi tanáf hites törvényszéki miUr^

MTTNfTVPiyr wtoty K yvr—

SrSrs?^- Sít
Zoláéi tehemé^Tf-hTÍ eJ<,adaM mar «='«">«0 ábra.

07* mint »zentgali váltak ki ele^

éen'JnyM'te^reieVTrl-r ’
já,él. pt?tetm M-éu. .Kneizel- ismert bohozafás vig. 

änüto.’^ J‘,riUlMinre- A ki nevető izmait nem
tató darabot törekiénél n’ézte.*8A^vátóbb8'8 ‘"'““í"

• Segen MsgenIsiden schützl man sich am he.

ImhjuMmmenpe.mz.en Prlparele, dem Dr. Rosas ui 
25*?*™° *J” de'' Apomake des B. Fragner in 
W8 m, Zu hdbsi: 1B allen renoairteo Apotheken. 8

felelH, szerkesztő és laptnlaidoOos •
»r. VÍZeirY Zj

r A LEGJOBB
gzivarka Papi,

'( A VALÓDI ■t-'-l.r* ™

LE HOUBLON
& Vrajiosüt gyártmány

CAWLEY A HENRY ozégtól 
Vf/uri PÁRIZSBAN ...rlK!

Fine neue Meaicin gegen StuhlverstODfuntr
nt* ti6 q°" den bedeutendsten Aerzten, u. A. auch von Profékor 
?n 1 p aaí orin Berlin, Dr. Thompson in Pa He

nd Prof Dr. Masaim in Basel, als das beete aller zu diesem 
„ P U sher “«'Wendeten Mittel bezeichnet wird, ist die casna- 
ra sagrada; sie bildet den Hauptbeslandtheil der neuen verbesser­
ten Schweizerpillen von A. Brandt, St. Gallen (Schweiz) die in 
allen besseren Apotheken in Schachteln zu 40 Krz. oder 70 Krz 
b i! Gebrauchsanweisung zu haben sind. - Man lasse sich also
-l'ek/pnie C,TUnfP,,z-n‘-61 a<.e. ausgehend von Fabrikanten ver- 

Brandt’TT.! r- aLeiel rillen, beeinflussen, sondern bestehe auf den Namen A
Nachahmung. -‘dTgsJ neTentetb'161 ^ lesen ist Meb Andere ist werthlose
ken vo.iäthigj auf Verlangen UbmMderL^ |WC d" “ii™ bet,eren Apoihe- 
Krizán, K t em s i eh Filah.on' f ‘ djeeell'f11.!lU'-'|i dÄS Haupt-Dep, t: Apotheker F. 

illát, den Beirag beizuflinen ^ Brietoat^m “ ^ ^ ^ebe



Die ungeheuren Verluste,
jelclie die grosse Londoner Eisemnöbel-Fabrik Qod 
en^e Brothers and Co. bei dem jüngsten bedeuten 

den Falliment der Glaagower Bank erlitten hat. haben 
dieselbe so erschüttert, dass sie beschloss, ihre Fabrik 
zu sperren und die massenhaft vorrähthigen, vorzüg­
lichen, bei allen Ausstellungen mit goldenen Medaillen 
ausgezeichneten eisernen Möbel um den vierten Theil 
des r abnkspreises gänzlich auszuverkaufen.

Ich offenre demnach die vom obigen Hause bei 
mir kommissioniiten, sehr hübschen 400 Stück eisemne 

Betten für Erwachsene, (eire 
unerreichte Zierde jeden 
Wohnung und jeden Zim­
mers) zu dem fabelhaft bil­
ligen, noch nicht dagewe­
senen Spottpreise per Stück 

rA, ' “ _ nur ö ti. (früherer Preis fl.
Vh' ^ie ßetten sind beinahe der Zeichnung ähn­
lich. — Bestellungen effectuire ich auch einzeln, 
so lange der Vorrath reicht, in stets vortrefflichen, 
fehlerfreien Exemplaren sofort gegen vorherige Geld­
einsendung. 687—25—ü

I. BUGÁNYI Eisemnöbellager
W i e ml, Praterstrasse 38,

Insbesondere für Frühjahr nnd Sommer sind eiser­
ne Betten, da sie einen immerwährenden Schutz gegen 
alles Ungeziefer und Unreinheit darbieten, eine un­
verwüstliche Dauerhaftigkeit besitzen und zusammen­
legbar sind, den hölzernen bei Weitem vorzuziehen.

Wunder der Industrie
sind die neu erfundenen

SEINEN

SEsasasBsasBsas

L. L u s e r’s
TOURISTEN-P FL ASTER

Sicher und schnell wirkendes Mit­
tel gegen Hühneraugen, Schwielen, 
sogenannte harte Haut an den 
i ussohien nnd Fersen, gegen War- 
zen und alle übrigen harten Haut- 

1 Wucherungen. — Wirkung garan- 
1 tiit. Preis einer Schachtel tiO kr. ö. 
1W. bei Fostversendung KJ kr. inehr-

Hauptversendungs Depot:
L. SCHWENKS’s Apotheke

in Meidling bei Wien. 776—6—:
Echt zu haben in Pancsova: bei F. Kadda 

Sémiin, F. von Benko. — Nur echt, wenn jede Ge­
brauchsanweisung und jedes Pflaster mit der neben­
stehenden Schutzmarke und Unterschrift versehen 
ist, daher achte man auf diese und verlange stets a; 
drückiieh: L. Dttsex-’s Touriste n-P Hast 

DflC"* Dieses P f 1 a se r ist nur in einer grosse 
zum Preise von á 60 kr, erhältlich. Stil

Grosse internationale Ausstellung
Brüssel 1883 mit Diplom ausgezeichnet.

Für

Männer

Sensationelle Erfindung!
-B°i SOdi’s k* kl Priv- elektrome- 

tall ische Platte, erprobt und prämi- 
1 r t beseitigt Schwächezustände, indem dieselbe die 
erschlafften Nerven kräftig uud jugendlich neu be­
lebt. — Die Vorrichtung ist höchst sinnreich, und 
das blosse, unbemerkbaro Tragen der Platte at 

Körper genügt, um Erfolg zu erzielen.
PREIS: 1. Kl. ti. 55; II. Kl, ti. 40; HI. Kl. fl. 30
Atelier für k. k. priv. elektro-metallische 

Platten (Patent Dr. Borsodi)
Wien, 1., Weihburggaz.se ihr. 9. 

Ausführliche Broschüren gegen Einsendung 
von 50 kr. 717-52-6

Zur min Mrijii!
Achtungsvoll Unterfertigter zeige 

dem geehrten Publikum an, dass ich 
mit Beginn der Arbeits-Saison jede in 
mein Fach einschlagende
Maler und Ansstreicher-Arbeit
übernehme.

Es wird mein Trachten sein, auf 
Grund meiner last zwanzigjährigen 
Praxis, sowohl dem P. T. städtischen, 
als den Kunden auf dem Lande nach
den neuesten und beliebtesten
Mustern.

Zimmer uud andere Maler­
arbeiten

aufs geschmackvollste, billigste und 
dauerhafteste zu liefern. 

Pancsova den 30 März 1889.
DAVID JELINEK,

725-6-0 Zimmer-Maler uud Anstreicher.
WPWWPWWWP

Diese letrie Neuheit der Saison empfiehl, «.-h 
II ^”zuzllch. da dieselben vermöge der prachtvollen An­

führung selbst znr höchsten Oallatoiletie wie Bah 
U Entree, Vaate,. Promenade und überk,,,,, i,ci jederct 
n legenhea, wie hier in Wien die elegante .Vett esträ ., 

getragen werden können. Ich liefere d,cselben ans fen,-' 
y ster Zephir-Larolawolle um den staunend billigen Preis 
n von fl. 2 20 nnd ein solches mit Seide und Chenillen 

prachtvoll ausgestattet, „m blos fl. 3.5*3. Bei Bestellung 
U gentigt Qie Angabe der bchulterbreite. g
1 „„d .^yconvenirendes wird franco zurückgenomtneu 
J und der tersandt gegen Nachnahme oder Vermissen- 
“ dung des Betrages bewerkstelligt!
I Nur einzig nnd allein zu beziehen von Vnterfer-
II “S“11- 761-0-2

Zur S a i s~o n ,
empfehle ich mein grosse# Lager von Í

Franz. Stepp-Decken [
solidester und bester Ausführung, mit gutem Chif-“ 

fonfutter in grösster Sorte zii fl. 3*50 [i
RougeStepp-Decken 11

prachtvollster Ausfürung fl. 3*70, allerbeste fl
Qualität tt. 4-70 I;

Cachemir-Stepp-Decken fl
elegantester Ausführung fl. 5*50 bis fl, $*50 j

Fariser Leiden-Decken „
schönste und feinste Ausführung, in 3 Grössen nerl 

Stück fl. 6-—. 7*— nnd 8 — U
Orientalische Bett-Vorlesrer J!

mit den herrlichsten Zeichnungen, als Tiger Lö-U 
wen und anderen Thierflguren, Landschaften’ per fl 

Stück bios fl: 2 — bis 2*50 j!
Reise-Plaids n

aus guter Schafwolle, riesig gross, für jeden Bei-U
senden unentbehrlich, nnr 5"_

in hochprima Qualität blos fl. 7-__ U
Einzig und allein zu beziehen von Unterfertigten fl

An die geehrten P. T. Eltern !

mit Bruststickerei, aus feinstem Cheviot blos .... fl 4 _ fl]

- - -äFF-tS —- -«.1
Waschechte Knaben-Costüme |f]

in den modernsten Mustern nur fl. P80 Hl
ins gutem Brünnez Stoffe, Rock, Hl”&nn^-eSÄn^“® b - „ I |

Hez-r-en-CoalectiX g h°cl‘s< el‘S*°‘Ittr 4 
1 1 H°se Uochtem nnd elegant blos fl. 1*50, 1 Hose hochfein extrafein fl 2- 3

Derselbe^^h^lTir: BoTfl^l ImnLe «• ?- 3

Schaftvolle blos fl. U-_, 1 Fmne-Uilet den «ih üLr Katnrngam-Aozug ans reiner

1 hochfei”er ~ Harre”-u“ isi
. wanschJ6^;:  ̂XgenC0S T" “* <«' |

Auch werden alle hfer nicht angefügten Kleidungsstücke aufs ILte nnd MigÄo  ̂ I

[HerreiikIeidei--Export|gschgi'te^EJAUSfflEB^ W^e_n^Obere^\Vei8sgärber8tr. 24y

Herkulesfürdő Mehádia mellett

Herkulesllirdo világhírű kén- és SÓS VZiei ő6o C-ig 
menő természetes hőfokkal a többek közt a következő ; 
korokat gógyitják: idült izom- és izületi csuzt, idült ; 
koszveriyt, alhasi pangást, aranyeret, a májnak vérrel ’> 
v,üó tulteltsége folytán létrejött sárgaságot, váltó Iá- : 
zat, görve’lvkórt és más alkati betegségeket, idült hi- r 
ganymérgezést, siilyt, bőrbáutalmakat, ideges fájdalma- 
kar, különösen az úgynevezett lsehiast az alászállitott I 
erők által okozott lmdéscket, a vizelési és nemi szer­
vek bántál mait, idült bőrbetegségeket és a külbőr fe­
kélyeit, sebeket, izületi zsugorodásokat stb.

1888-ben Erzsébet királyné ö Felsége hat heti tar­
tózkodással szerencséltette ezen fürdőt.

A gyógyulást keresők nemzetközi találkozója. A :
vendégek névsorában évről évre az egész világ min­
den tájéka képviselve van ; különösen nagy látogatott­
ságnak örvend e fürdő Románin arinTinimeirt,.. hr

tómból,_______ _____________^_
Idény kezdete május 15-én.

Elragadó fekvés az óriási hegyektől övezett Cserna. 
völgyben. Pompás íürdópalotak valamennyi forrás sza­
mara. Nagyszerű szállodák. Gyógyterem. Mulatságok­
ként- Séta- és kiránduló helyek. Hegyi utak.

Massage ; svéd gyógytornászát; villanyos fürdők.
A Becs Budapest—Orsóvá—Bukarest—Konstantiná­

polyi vasútvonal állomása. Express- és keleti Express- 
vonat összeköttetés Henetdij-kedvezmények. Hajo-ossze-
köttetés valamennyi dunamenti országgal Orsovát át, 
inely utóbbi líerkulesfürdötől két vasúti állomás. Becs­
ből 14, Budapestről U, Fárisből 41, Bukarestből 10, 
Kustsukból 16, C'raiovából 4»/a, Konstantinápolyból 29. 
óra alatt elérhető.

Valamennyi intézet és épület telefonösszeköttetéssel 
es villanyos világítással bír.

Kedvező időjárás. -Pormentes, ozondus levegő, védett 
bel,-cet. 1 ermészeti szépségek, buja vegetáczió, ritka 
hí ima. A fürdöorvosokkal minden európai és kelefi 
nyelven értekezhetni.

Az igazgatóság.

fcr

Fkr Szalaialaazctt aosogep. •vt
-V4

Az ujonan szabadalmazott mosógép nagy takarékon-
Sággal jár anyag dolgában, halott a fehérnemű — az 
idő megtakaiiiástol eltekintve jóval tisztább és szebb, 
mint a közönséges mosásnál.

A gép bel szerkezete kitűnő, s a fehérnemű a leg­
kisebb mértékben sem szenved, inig ennek daczára 
a gép ára igen előnyös.

Kezelése igen egyszerű, a mennyiben a gépet egy 
12—14 éves gyermek is játszivá forgathatja egész 
napon át, a nélkül, hogy mellette elfáradna.

A pápára a fac sáré géppel együtt 63frt. Kikölcsön­
zés egy napra 70 kr.

Kapható Pancsován az öt pacsirta utcza 1120 sz. házban 

fizetésre is kapható. 749-10-4



cVJw

k t J& j

, ^j,gé?2»i? fentartására, az életaedvek , enoek folytiu a vérnek ti
rc,° |° Mrd? “ * J° emeSZ,eS «•«"•ti»*» » I«gi»bb s leghalhatósabb•érnek tisztítására és tiszta állapotban

szer a már is mindenütt isme-

életbalzsam Dr. ROSA-tól
mö«*,n "„ídt’tYL.llT.j* 1 ™ X-itve .
bajok „b. ,,b. ellen te!je,e„ ha,habnak bfaonVul ív Sn/h,ti “ k'venólufc, aranyéi
egy bebizonyult, megbízható háziszeréve lett a népnek' Arn. k ‘í be“ ezen ele‘balzsam
"v«BBel SO Kr. Elismerő iratok e-rei tío-K ímÍa',’‘ ye"‘-1 1 fvt»

I rendelkezésre Alinak. ei Darku»ek betekintés védett

«ä1 A-a^ässr&^ss:melynek äTSr"RolTSÍStfoÍl b"rokb* ™ 'T£™h“’

frMC2ia ■*•"»»W
a kéSt?°SAé,etlMUieSam“ ' kapható csak

“F E A Gr Z E E B.Védjegy.
löraktárá ban

I BTOAMsri» tTS a 'lefieíe.sa“ho;'" PrííííaKauíiOS-I gyógyszertáriban a Városház-téren. BT résznél, ktraly-utca 12. sz. Budai Emil ár

Az osztrák-magyar monarchia minden nagyobb gyógyszertárában van raktár ezen 
eletbalzsamból.

Ugyanott kapható:

„prágai általános házi-kenöcs“
sek ellen. Ezen kro^MzL^eredménvnTeí1 "híszmUlfato^ V B->'u,I“,ások. »bek és genycdé-

I lZ emlő megkeményedésénél szüléskor, 'kérvénynél, Yérda£ranatoknál° a teJ tespedesénél s
koromgyoknel, az úgynevezett körömt'érer'nél elkemérn-ortf »b i t’i fakadekokn.il, pokolvarnál,

! -^daganatoknál, érzéketlen tagoknál atk Énden ^uídlí d’ MV°***?**> mirigy daganatoknál,
I ää

ÍSÜrv»*«.?

mert szer a nehézhalli, kigyógyitására ” az eoéie^elve zM, í?n .P.r<ib?tet «1“> legbiztosabbnak elis- 
üveg ára 1 ír,, t®, Kapható P a ne s „ II rIdÍTTr ' " ‘eh?,séS '^«^ére. - Egy 

r uesoran K.UIÓA FK. gyógyszertárában. @3 688-13—4

Ó legkitűnőbb, gyorsan száradó és mindigfénylő

padlózat mázat
nyerhető fenyfestékböl és barostyánköböl,

minőt a világhii ü
bécsi Schram Kristóf

lakflrneisz és festékgyára
és Offenl>«cli, Berliubeu 1837-ben

alapítottak.
Ajánlom továbbá a nagyérdemű közönségnek, jónévnek 

örvendő hintó állványok valamint

csiszoló, politirozó, kőparkjaimat
kiváló figyelmébe.

aMázoJó minták bárki tetszésére szívesen 
allanak rendelkezésére

Főraktár
Schuldes János

'38-3-1 festék- és fuszerkereskedéseben

A N C S 0 V Á X, mészárosuteza.

89Ö. sz. — 1889.

Előállítja, pontosan és olcsón szállítja
Első magyar gazdasági gépgyár

— részTénytirsu'at ezelőtt

GROSSIHANN és RAUSCHENBACH
Gyár. Külső váczi-út 7. DTin A r>rCT az °s?tr-magy. államvasp. 

Lóvonatú vasút állomás 1 lakóházának megérk. kapu­
jától lOpercznyi távolságra.

# Kí-lőalegesség :

szab. szeges rendszerű gőzcséplőgépek
. legújabb szerkezetben, legpontosabb kivitelben

! 00

? 3

‘35 ö

11 Mii
Tor. Petrovoszello községe (Ali- 

bunári járás) törvényhatóságilag jóvá­
hagyott határozattal egy hat osztályú 
iskolának felépítését határozta el. ' 

Ezen iskolaépítés összes költségeire 
[munka és anyagért] 12.181 fit 70 kr. 
írányoztatott elő.

A nyilvános szóbeli árlejtés határ­
idejéül f. évi május hó 20-ának d e 
10 órája tűzetik ki Petrovoszello köz­
ség tanácstermében; melyre vállalkozni 
szándékozók azon megjegyzéssel hivat­
nak meg, miszerint az árlejtés megkez- 
uése előtt 5%-ot vagy készpénzben 
vagy ovadékképes értékpapírokban le­
tenni tartóznak.
. A bánatpénzzel ellátott írásbeli 

ajánlatok az árlejtés megkezdése előtt 
a községi hivatalhoz nyújthatók be. — 
Az építési- és költségtervek, szintúgy 
az árlejtési feltételek is a községi jeo-y- 
zőségnél a szokásos hivatalos órákon 
belől betekinthetők.

Torontál Petrovoszellón 1889. évi 
május hó 1-én.

K n o I I Szekesán
,T . Jegyz6' biró.
(lizitationelle Kundmachung betreff Baues 

emer B kiassigen Schule. Termin der öffentl. 
mundlicfffen Lizitation ist am 20. Mai 1. J. 
Vormittag 10 Uhr in der Gemeindekanzlei 
in Petrovoszello.) 3.2

_ * g;

3‘A. 4 és (uj) 6 lóerejű mozgonyokhoz és mozgonyokkal

äesätrrr^ * -
1 lnaí,l“íl1 le6likéleleiebl1 kicséplése, kitűnő tisztítása és osztályozása mellett

^cséplőgépek vaskerettel
s. 8 í 10 löwajäfe-, szén- SS szalmafitssí mozgonyokhoz s mozgonyokkal

Első magyar gazdasági gépgyár
részvénytársnlat ezelőtt

GROSSIHANN és RAUSCHENBACH
Kizárólag hazai gyártmányok.

u cd
03 M 
CO C 
00 CD

Máriaczelli gyeinorcsIppekT
Kitűnő hatású szer a gyomor minden beteg»ó|*lb*n.

Védjegy. ' KOIÜlmnlh»teti«a étrtMjhlémrRyomorpöngweg, ron 0l3e ltiek-'
krinv!VnT0d^' «bőAoés,KOlikA, gyomor hurut, gyeHBoréeée i ho™?k‘ ,e" deraképafidée hM«Í

Ifissa&a'röÄA®
I túlterheli.,,
3 aranjeree MntaJmak wíoibaL - I „,f7 Ars hMzuáJati nta-Ifisrúik-”"40kr" k"t6*»-
1 KőzpnutlViétkaidéii Bráéy Károk a no™Sre",a“íl Kremilarbaa (Mo^

Kapható minden gyógyszertárban.

i£fÄ* iä-’äe' «dt“ as
«Kremsio^SSk kíny^ÓmdS« uy" 

Hamisitlanul kapható ; Pan csóván - Raddal^
lTvín“KÓP'lé8<3T.ffV' F66T»z=ré,2eki,éL Dói 
R.I i h<i J"‘- Uett«n: Branmüller E. N.- 
U,zSonrer ró1’ K,e“T J- M==»rI-eop. Per- 
Tristik T b?Mt" Y- Z*mo«yl> en; BenkoF., 
K, u,k' l k,[ L‘sd°- ' erste i ín: Strikh 8„

4TO.52 if gy"ZMe’Z6l,"él' D°1‘”'* AP- Jo,‘Ko»’


